

ПАМЯТИ УЧЕНОГО

1 января 2019 г. на 88-ом году ушел из жизни

ЛЕВ ВАСИЛЬЕВИЧ ХРИСТОФОРОВ

– выдающийся ученый и замечательный человек, кандидат сельскохозяйственных наук, научный сотрудник Марийского НИИСХ



Л.В. Христофоров родился 19 сентября 1931 года в г. Вологда. После окончания Тимирязевской сельскохозяйственной академии в сентябре 1954 г. был направлен на освоение целинных земель Казахстана, где проработал по ноябрь 1958 г. в Кокчетавской области агрономом-семеноводом райсемехоза «Новый Украинец».

Затем переехал в Марийскую АССР и поступил на должность старшего научного сотрудника и руководителя группы по кормопроизводству на Марийскую государственную сельскохозяйственную опытную станцию. С марта 1959 г. по апрель 1961 г. возглавлял лабораторию картофелеводства, совмещая обязанности заместителя директора по производственной части.

С апреля 1961 г. по июль 1962 г. руководил отделом пропашных культур, а с июля 1962 г. по март 1963 г. являлся главным агрономом станции, с марта 1963 г. – зам. директора опытной станции по научной части. Спустя три года поступил в заочную аспирантуру при Научно-исследовательском институте картофельного хозяйства.

В это время Л.В. Христофоров вел научную работу, связанную с вопросами улучшения качества семян выращиваемой элиты, эффективности влияния органических и минеральных удобрений, совершенствованию приемов агротехники возделывания семенного и продовольственного картофеля.

26 июня 1975 года объединенным Советом НИИ овощного хозяйства и НИИ картофельного хозяйства ему присуждена ученая степень кандидата сельскохозяйственных наук.

Лев Васильевич вошел в историю становления и развития Марийского НИИСХ результатами более чем 40-летней научной деятельности. Он внес огромный вклад в развитие сельского хозяйства Республики Марий Эл, воспитал не одно поколение научных кадров Марийского НИИСХ, подготовил немало специалистов для хозяйств республики. Как ученого его знали далеко за пределами республики, после себя он оставил множество научных трудов, актуальных и в наше время. Разработка основ адаптивных агротехнологий и приемов повышения плодородия почв для условий республики, вклад в развитие российской и региональной эколого-географической сети опытов с удобрениями, научно-методическая помощь ученым региона, обеспечение преемственности поколений в родном институте – все делалось Львом Васильевичем высокопрофессионально, творчески и заинтересованно.

За трудовые успехи Л.В. Христофоров был награжден орденами «Трудового Красного Знамени» и «Знака почета», медалью «За освоение целинных земель». Ему присвоено почетное звание «Заслуженный агроном Российской Федерации».

Для нас, его учеников, Лев Васильевич был замечательным ученым и педагогом, великодушным, добрым, порядочным и отзывчивым человеком.

**Светлая память Льву Васильевичу.
Низкий поклон за преданность аграрной науке**

Коллектив Марийского НИИСХ –
филиала ФГБНУ ФАНЦ Северо-Востока